
ATA DA QUINGENTÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA 

CÂMARA DE VEREADORES 

Aos dezenove dias do mês de outubro de dois mil e quinze, ás vinte horas na sede da Câmara de 

Vereadores, cito a Rua Vespaziano Correia nº552, teve inicio a quingentésima sexta Sessão 

Ordinária da Câmara de Vereadores. Após dar inicio a Sessão, o Presidente solicitou aos Vereadores 

que se manifestassem a respeito da ata da Sessão Ordinária anterior. Não havendo manifestações, a 

mesma restou aprovada por unanimidade. Seguindo o Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a 

leitura dos ofícios recebidos pela Casa nos últimos dias. Prosseguindo foi feita a leitura do Decreto 

Legislativo de Nº004/2015, que concede o titulo de cidadão Dom Felicianense ao Dr. Victor 

Romagna Neto. Ato contínuo foi feita a leitura do Projeto de Lei Nº054/2015, de autoria do 

Executivo Municipal, que constitui o condomínio Horizontal de lotes no Município de Dom 

Feliciano e da outras providências. Dando continuidade foi feita a entrega da Moção de 

congratulação ao aluno Robson Luis Krzesinski Borges e a escola São João Batista pela conquista do 

nono lugar no Campeonato Estudantil Nacional de Atletismo. Dando seguimento foi feita a leitura 

da Moção de congratulações de autoria do Vereador Luis Fernando Tavares do Couto ao Grupo de 

3º(terceira) idade Menino Jesus de Praga que esta completando 18(dezoito) anos de sua plena 

atividade, a Moção foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Continuando foi feita a leitura 

da Moção de Pesar de autoria do Vereador Paulo Roberto de Melo Job, para que seja encaminhada 

Moção de pesar a família de José Ronaldo swasvski conhecido por diunha com votos de pesar por 

seu falecimento ocorrido nos últimos dias, a Moção restou aprovada por unanimidade. Seguindo foi 

feita a leitura do pedido de informações Nº043/2015, de autoria do Vereador Paulo Roberto de Melo 

Job, para que seja encaminhada a esta Casa Legislativa relação completa de todos os conselhos 

existentes no município de Dom Feliciano, contendo nome de seus integrantes e respectivos números 

de telefone dos que dispuseram bem como outras informações suplementares que disponha, o pedido 

foi discutido, votado e aprovado por unanimidade. Dando seguimento foi feita a leitura da Indicação 

Nº 011/2015 de autoria do Vereador Paulo Roberto de Melo Job, solicitando que seja encaminhada a 

Gerência Regional da CEEE, para que, em que pese a ocorrência de adversidades climáticas seja 

determinada maior celeridade no reestabelecimento de energia elétrica no município de Dom 

Feliciano, especialmente nos ramais do interior do município, onde tem ocorrido cortes de energia, 

pelas mais diversas causas com duração de três, quatro, cinco dias, motivando demorado desconforto 

para os usuários, além de prejuízos relacionados à conservação de alimentos e outras consequências 

decorrentes da demora no restabelecimento de energia elétrica, a indicação foi discutida, votada, e 

aprovada por unanimidade. Seguindo o presidente comunicou ao plenário que autorizou o Executivo 

Municipal a utilizar parte do duodécimo da Câmara, no valor de R$20.000,00(vinte mil) reais para 

aquisição de combustível para auxiliar na recuperação de estradas. Após o intervalo regimental 

iniciou-se o Grande Expediente: Vereador Benjamin Figueira da Silva: Iniciou saudando ao 

Presidente. Seguindo comentou sobre as adversidades climáticas ocorrida nos últimos dias, dizendo 

que está preocupado com a safra de fumo, sendo que o mesmo é a principal fonte de renda do 

município. Continuando comentou sobre o vendaval que atingiu o munícipio no dia 15 de outubro, 

dizendo que a situação do munícipio é delicada. Prosseguindo comentou sobre sua iniciativa de 

ajuda ao Executivo Municipal com 20(vinte) mil reais para a compra de óleo diesel para a 

recuperação das estradas do município, dizendo que não irá resolver o problema, mas irá ajudar a 

amenizar os problemas da comunidade. Continuando comentou sobre a proposição de ajuda ao 

hospital, dizendo que talvez não tenha sido reconhecido, mas a comunidade sabe a falta que o 

hospital faz. Dando seguimento, agradeceu aos demais Vereadores pela parceria para fazer economia 

nesta Casa. Dando continuidade comentou sobre a parceria com a secretaria de saúde, dizendo que 

tem feito empréstimo do carro desta Casa para levar pacientes para consultas. Seguindo comentou 

sobre o grande volume de casos de câncer no munícipio, dizendo que esta Casa tem procurado 

ajudar na medida do possível. Teceu comentários dizendo que os vereadores estão combinando 



viagens para que o carro desta casa faça apenas uma viagem, para que desta forma economize mais 

recursos. Prosseguindo comentou sobre o sistema politico do País, dizendo que os impostos estão 

mal dividos e causando grande desigualdade na arrecadação de impostos entre estados e municípios. 

Ato contínuo parabenizou o aluno Robson Luis Krzesinski Borges pela conquista do nono lugar no 

Campeonato Estudantil Nacional de Atletismo, cumprimentou a diretora da escola São João Batista, 

Marineide, juntamente o Celmar e aos pais do aluno Robson, Luis Fernando e a Silvia e seus irmãos 

Samira e Armando. Prosseguindo Agradeceu ao carinho dos munícipes que o receberam durante 

suas visitas no interior do município. Dando seguimento agradeceu aos moradores da Costa da 

Luciana, senhor Enio zaikovski juntamente com seus filhos e um vizinho do Cerro dos Coqueiros 

por terem desobstruído a estrada da Costa da Luciana. Continuando comentou sobre sua conversa 

com o senhor Lígio que fez parte da comissão emancipacionista do nosso município, dizendo que o 

mesmo relatou que o volumes de aguas do Sutil desta ultima enchente foi muito parecida com as 

grandes enchentes na década de 40 e 70. Seguindo comentou sobre sua visita a região do Tigre e no 

Remanso. Finalizou pedindo a Deus que abençoe cada dom felicianense, secretários do município, o 

Prefeito para que possa administrar o município com sabedoria para que nosso povo tenha dias 

melhores. Vereador Luis Fernando Tavares do Couto: Iniciou saudando ao público presente e aos 

ouvintes da Radio Integração. Seguindo parabenizou o aluno Robson Luis Krzesinski Borges pela 

conquista do nono lugar no Campeonato Estudantil Nacional de Atletismo. Prosseguindo sugeriu ao 

Executivo Municipal que construa uma pista de salto em distância na escola São João batista para 

que o aluno Robson possa treinar dentro dos parâmetros das competições. Continuando pediu para 

que a Diretoria do Hospital divulgue o valor arrecadado no ultimo baile beneficente ao hospital. 

Dando continuidade comentou dizendo que a direção do hospital está demorando a repassar os 

documentos solicitados pela Comissão, e desta forma o Legislativo fica sem informações necessárias 

para ajudar a administração do Hospital. Seguindo pediu informações ao Executivo Municipal sobre 

o motivo de não haver aulas nos dias 13 e 14 de outubro. Dando seguimento comentou sobre o 

temporal que atingiu o município no dia 15, dizendo estar a disposição dos munícipes para ajudar no 

que estiver ao alcance do legislativo. Prosseguindo parabenizou aos professores por seu dia. 

Continuando pediu ao Executivo Municipal para que repense a questão do difícil acesso aos 

professores e mande a esta Casa. Dando seguimento comentou sobre sua Moção de Congratulação, 

pedindo ao Executivo Municipal para que doe um terreno para o grupo da terceira idade para que 

construam sua sede, pois o grupo vem prestando um belo trabalho para o município. Ato contínuo 

comentou sobre o Projeto de Lei 03722/2012 que trata do controle de armas de fogo, dizendo ser 

uma matéria importante e espera que seja aprovada. Finalizou comentando sobre os aumentos de 

impostos no Brasil, dizendo ser uma grande preocupação dos brasileiros, e que não adianta aumentar 

os impostos sem diminuir o inchaço da maquina pública. Vereador Irineu Sivinski: Iniciou saudando 

ao Presidente, colegas Vereadores, ao publico presente e ouvintes da Radio Integração. Seguindo 

agradeceu a esta Casa, e ao Vereador Marcio Rosiak por dar a oportunidade de Legislar mais uma 

vez nesta Casa. Ato contínuo solidarizou com todos os agricultores do município, dizendo que os 

mesmos estão passando por muita dificuldade com os temporais que atingiram o município nos 

últimos dias. Prosseguindo comentou sobre sua visita juntamente com o Vereador Benjamin Figueira 

da Silva a família do seu Domingos que teve sua casa atingida por uma descarga elétrica. Seguindo 

parabenizou o aluno Robson Luis Krzesinski Borges pela conquista do nono lugar no Campeonato 

Estudantil Nacional de Atletismo. Finalizou pedindo providências sobre o travessão da Marmeleiro 

que está praticamente interrompido. Vereador Osvair Alves da Silva: iniciou saudando ao 

Presidente, colegas Vereadores, público Presente e ouvintes da Radio Integração. Ato contínuo 

parabenizou o aluno Robson Luis Krzesinski Borges pela conquista do nono lugar no Campeonato 

Estudantil Nacional de Atletismo. Prosseguindo pediu desculpas aos Vereadores sobre seu projeto de 

redução de diárias. Continuando Parabenizou ao Presidente desta Casa por sua atitude em repassar 

ao Executivo Municipal 20 (vinte) mil reais para a compra de óleo para a reconstrução das estradas. 

Continuando pediu para que a diretoria do hospital encaminhe os documentos solicitados pela 



comissão. Seguindo comentou que devido aos grandes volumes de chuvas não podemos cobrar a 

manutenção das estradas do município, pois o mesmo está prejudicado devido aos temporais que 

atingiram o município. Ato contínuo comentou sobre suas visitas no interior do município, 

lamentando os acontecimentos climáticos dos últimos dias. Continuando comentou que o Executivo 

Municipal está fazendo a recuperação dos trechos mais afetados do município. Teceu comentários 

dizendo que a crise do país está afetando os municípios com os cortes de repasse feitos pelo governo. 

Prosseguindo comentou que a agricultura do município pode produzir a metade do esperado devido 

aos grandes volumes de chuvas, dizendo esperar que os agricultores possam fazer uma boa colheita. 

Dando seguimento comentou sobre a ajuda da assistência social a duas casas que foram destelhadas 

localizadas Na Cavadeira e no Sutilzinho, lenbrando que a assistência social é umas das secretarias 

que menos recebem recursos do município. Finalizou parabenizando o Presidente por sua economia 

realizada nesta Casa. Vereador Luiz Waclaw Lempek Maliszewski: Iniciou saudando ao Presidente, 

colegas Vereadores, público Presente e aos ouvintes da Radio Integração. Continuando parabenizou 

o aluno Robson Luis Krzesinski Borges pela conquista do nono lugar no Campeonato Estudantil 

Nacional de Atletismo. Seguindo parabenizou o professor Gegê por seu um incentivador do esporte 

no município. Ato contínuo cumprimentou a diretora Marineide e a todos os professores da escola 

São João Batista. Seguindo comentou sobre sua indicação, dizendo que o Dr. Victor Romagna Neto 

é o único médico da primeira equipe de cirurgia que ainda atua e mora em Dom Feliciano. Teceu 

comentários sobre o pedido de informações do Vereador Paulo Roberto de Melo Job, dizendo ser 

importante e sugeriu que seja também disponibilizado no site da câmara o numero dos conselhos. 

Seguindo comentou que o município necessita de solidariedade e reconstrução, dizendo que em 

alguns lugares do município os moradores ficaram até cinco dias sem luz elétrica. Continuando 

comentou sobre a falta de energia no munícipio devido aos temporais, dizendo que a CEE tem feito 

todo o possível para atender a demanda. Dando continuidade comentou sobre a idéia da Secretaria de 

Educação e do Executivo Municipal que talvez ano que vem todas as escolas polo possam ter uma 

parte destinada ao atletismo. Prosseguindo discordou do vereador Luis Fernando Tavares do Couto, 

por que nos dias 13 e 14 de outubro não teve condições deter aulas por que no fim de semana 

anterior houve um grande volume de chuvas causando a deterioração das estradas do município. 

Dando seguimento saudou e estrutura urbana da secretaria de obras, dizendo que secretaria tem feito 

o possível, mas as condições climáticas não estão ajudando. Prosseguindo comentou sobre as 

plantações de fumo do município que vem sendo afetadas com os grandes volumes de chuvas, 

dizendo que alguns produtores já não têm condições de comprar adubos para suas lavouras e muitos 

tiveram que replantar novamente. Continuando saudou aos professores por seu dia. Teceu 

comentários sobre a CPMF, dizendo ser a favor ao aumento por um tempo determinado para que o 

País saia da crise. Ato contínuo convidou a população para a Feira do Livro de Dom Feliciano que se 

realizará no ginásio de esportes de Dom Feliciano nos dias 23, 24 e 25 de outubro de 2015 e serão 

homenageados a Irene Tworkowski e o Zeno Rakowski, que irão relançar livros relacionados a o 

município. Finalizou parabenizando a Seleção de Dom Feliciano por sua vitória sobre o time de 

Pelotas no campeonato estadual de várzea. Vereador Paulo Roberto de Melo Job: Iniciou saudando 

ao Presidente, ao Público Presente, ouvintes da rádio integração e em especial ao aluno Robson Luis 

Krzesinski Borges pela conquista do nono lugar no Campeonato Estudantil Nacional de Atletismo. 

Seguindo solidarizou com os munícipes que foram atingidos pelo temporal. Prosseguindo agradeceu 

aos colegas Vereadores por aprovarem sua Moção de pesar. Dando continuidade parabenizou o 

Vereador Luis Fernando Tavares do Couto por sua Moção de Congratulações ao grupo da 3º idade. 

Dando seguimento comentou sobre sua indicação, dizendo que é no sentido que a CEEE faça algo 

mais pelo município. Seguindo comentou sobre os repasses que estão sendo feitos por esta Casa ao 

hospital e ao Executivo Municipal, dizendo que os recursos estão sendo mal utilizados com o 

inchaço da folha de pagamento. Continuando comentou sobre a folha de pagamento do Hospital, 

dizendo que entre o primeiro trimestre de 2013 e o primeiro trimestre de 2015 houve um incremento 

de mais de 40.000,00(quarenta mil reais), e os procedimentos ficaram 60,25% mais caros no 



primeiro trimestre de 2013 a 2015. Teceu comentários sobre o projeto Nº54/2015, dizendo que 

encontraram algumas inconsistências no projeto original. Prosseguindo comentou sobre sua posição 

contrária ao desvio de função na prefeitura. Dando seguimento comentou sobre a perseguição 

politica aos servidores da Prefeitura. Dando continuidade referiu-se a falta de isenção de parte da 

imprensa nacional na veiculação de notícias. Seguindo comentou a contratação de servidores de 

outros municípios na Prefeitura e nas secretarias. Continuando comentou sobre o aumento de 

impostos pelo governo, dizendo não ser contra, mas tem que ser estabelecido um acordo. Finalizou 

Lembrando que a CPMF foi criada pelo governo do Fernando Henrique Cardoso. Vereador Romildo 

Zawacki: Iniciou saudando ao Presidente, Colegas Vereadores, público Presente e ouvintes da radio 

integração. Prosseguindo parabenizou o aluno Robson Luis Krzesinski Borges pela conquista do 

nono lugar no Campeonato Estudantil Nacional de Atletismo. Continuando parabenizou os 

professores por seu dia. Seguindo solidarizou com os munícipes que foram prejudicados com os 

temporais. Dando Seguimento agradeceu ao Secretário Miranda por ter realizado seus pedidos. 

Dando continuidade parabenizou o Presidente por repassar ao Executivo Municipal 20(vinte) mil 

reais para a compra de óleo diesel. Ato contínuo pediu providências para que seja feita a recuperação 

das estradas do senhor Tuica e seu Abraão na localidade do faxinal. Continuando desejou boa sorte 

para os realizadores da feira do livro, lembrando que no evento serão homenageados a Irene 

Tworkowski e o Zeno Rakowski. Seguindo agradeceu a o secretario Vanderlei por ter realizado seu 

pedido de reforma da pinguela na saída da Federal. Ato contínuo solicitou ao secretário que realize o 

serviço do Silvio wasielewski. Em aparte Regimental, o Vereador Benjamim Figueira da Silva 

comentou que nos próximos dias será realizado a recuperação da estrada do senhor Tuica e seu 

Abraão. Retomando o Vereador Romildo finalizou agradecendo a colaboração do Vereador 

Benjamim Figueira da silva dizendo que tem certeza que o serviço do seu Tuica e seu Abraão será 

realizado. Vereador Adriano Horna: Iniciou saudando o Presidente, colegas vereadores, Público 

presente e ouvintes da Radio Integração. Ato contínuo comentou que foi procurado em ultima hora 

por um servidor da prefeitura que foi deixado em Porto Alegre pelo Executivo Municipal. Teceu 

comentários sobre as dificuldades enfrentadas pelo município depois do temporal, disse que o povo é 

trabalhador e irá se reerguer. Continuando pediu providências para que seja feita a recuperação das 

estradas do município. Em aparte regimental, o Vereador Luis Fernando Tavares do Couto contestou 

o cancelamento das aulas nos dias 13 e 14 de outubro, dizendo que a situação não era para essa 

atitude. Retomando o vereador Adriano Horna comentou sobre a recuperação de estradas do 

munícipio em alguns pontos, dizendo que o serviço foi mal feito na região da Cavadeira. Dando 

seguimento parabenizou o presidente desta Casa pelos repasses realizados em ajuda ao hospital e ao 

Executivo municipal. Dando continuidade comentou estar indignado com o prefeito por ter 

cancelado o carro que iria buscar um servidor da Prefeitura que estava fazendo um curso de 

capacitação em porto alegre. Em aparte regimental, o Vereador Paulo Roberto de Melo Job 

questionou por qual motivo a máquina escavadeira hidráulica prestou serviços à cidade de 

Encruzilhada do Sul. Retomando o Vereador Adriano Horna finalizou desejando uma boa a noite a 

todos. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta 

ata, que após lida, discutida e aprovada, será assinada pelo Presidente e pelo Secretário. Plenário 

Vereador José Domagala, dezenove de outubro de dois mil e quinze. 
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